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百强校河北定州中学2016-2017学年第一学期高一化学周练试题（10）
一、选择题
1．能使FeSO4与KSCN混合溶液变为红色的试剂是(     )
A．稀硫酸       B．新制氯水         C．硝酸银溶液     D．澄清石灰水

2．某溶液中可能含有下列四种离子，加入KSCN溶液后变成红色，则原溶液中一定含有(     )
A．K＋            B．Al3＋              C．Fe3＋                  D．Cl―
3．CuSO4、Fe2（SO4）3、H2SO4的混合溶液100 mL，已知溶液中阳离子的浓度相同（不考虑水解），且SO42-的物质的量浓度为6 mol·L-1，则此溶液最多溶解铁粉的质量为
A．5.6g    B．11.2g    C．22.4g    D．33.6g
4．类推的思维方法在化学学习和研究中有时会产生错误的结论，因此类比推出的结论最终要经过实践的检验才能决定其正确与否。下列类推结论中正确的是（    ）
A．Cu与Cl2直接化合生成CuCl2；Cu与S直接化合也能得到CuS
B．Fe3O4可写成FeO·Fe2O3；Pb3O4也可写成PbO·Pb2O3
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C．Mg失火不能用CO2灭火；Na失火也不能用CO2灭火
D．工业上电解熔融MgCl2制取金属镁；也用电解熔融AlCl3的方法制取金属铝
5．向100mL0.1mol·L－1硫酸亚铁铵[(NH4)2Fe(SO4)2]溶液中逐滴滴入0.1mol·L－1Ba(OH)2溶液。随着Ba(OH)2溶液体积V的变化，沉淀总物质的量n的变化如下图所示。则下列说法中正确的是
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A．a点时溶液中所含主要溶质为(NH4)2SO4
B．a→b段发生反应的离子方程式是 SO[image: image4.png]


＋Ba2＋===BaSO4↓
C．b点为最大沉淀量，对应的纵坐标值为0.02
D．c点加入Ba(OH)2溶液的体积为200 mL
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6．X、Y、Z、W均为中学化学的常见物质，一定条件下它们之间有如下转化关系(其他产物已略去)：[image: image5.png]AW W





下列说法不正确的是
A．若W是单质铁，则Z溶液可能是FeCl2溶液
B． 若W是盐酸，则X与Z可反应生成Y
C．若X是FeCl3溶液，则W可以是Zn或Al
D．若W是硝酸溶液， 则X与Z不能反应生成Y
7．下列金属冶炼的反应原理中错误的是
A． MgCl2(熔融)[image: image6.png]


2Mg+Cl2↑
B．Al2O3+3H2=2Al+3H2O
C．Fe3O4+4CO[image: image7.emf] 

△        

3Fe+4CO2
D．2HgO[image: image8.emf] 

△        

2Hg+O2↑
8．下列鉴别物质的方法能达到目的的是
A用氨水鉴别用氨水鉴别MgCl2溶液和AlCl3溶液
B． 用澄清石灰水鉴别Na2CO3溶液和NaHCO3溶液
C． 用KSCN溶液鉴别FeCl3溶液和FeCl2溶液
D． 用淀粉溶液鉴别加碘盐和未加碘盐
9．下列物质不能与氢氧化钠溶液反应的是
A．Al        B．Fe2O3     C．Ca(HCO3)2     D．Al(OH)3
10．下列设计的实验方案能达到实验目的的是（    ）
A．通过灼热的镁粉除去N2中的O2
B．用湿润碘化钾试纸鉴别Br2（g）和NO2
C．向沸水中滴加饱和FeCl3溶液制备Fe（OH）3胶体
D．检验溶液中是否有SO42－：先滴加BaCl2溶液，再将溶液用足量盐酸酸化
11．用NA表示阿伏加德罗常数的值，下列说法正确的是（    ）
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A．0．1mol－NH2（氨基）中含有的电子数为0．7NA
B．加热条件下，20mL 10 mol/L 浓硝酸与足量铜反应转移电子数为0．1NA
C．7．8g由Na2S和Na2O2组成的混合物中含有阴离子的数目为 0．1NA
D．1molFe与1mol氯气反应转移3NA个电子
12．设NA为阿伏加德罗常数的值，下列说法正确的是
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A．1L lmol·L—1 FeBr2溶液与l molCl2气反应时转移的电子数目为3NA
B．7g分子式为CnH2n的链烃中含有的C—H键的数目为NA
C．常温时，1．0L pH=13的Ba（OH）2溶液中含有OH—的数目为0．2NA
D．0．5mol·L—1硫酸钠溶液中含有溶质离子总数为1．5NA
13．设NA为阿伏加德罗常数值。下列叙述正确的是（   ）
A．标准状况下，22．4 L乙烷中所含共价键数目为6NA
B．100 mL0．1 mol．L-1 FeCl3溶液中含有Fe3+的数目为0．01NA
C．0．2 mol Zn与一定量浓硫酸恰好完全反应，生成的气体分子数为0．2NA
D．1 L0．1 mol．L-l NaHCO3溶液中HC03-和CO32-离子数之和为0．1NA
14．下列除杂过程中，所选用的试剂或方法不正确的是
A．Na2CO3固体中混有NaHCO3：充分加热固体混合物
B．FeCl2溶液中混有FeCl3：加入过量的铁粉，过滤
C．Fe2O3 固体中混有Al2O3：加入足量的盐酸，过滤
D．FeCl3溶液中混有FeCl2：通入足量的Cl2
15．下列各组反应，最终一定能得到白色沉淀的是
A．向Na2SiO3溶液中加入稀盐酸
B．向CuSO4溶液中加入NaOH溶液
C．向FeCl2溶液中加入过量NaOH溶液
D．向Al2（SO4）3溶液中加入过量NaOH溶液
16．用饱和氯化铁溶液制取氢氧化铁胶体，正确的操作是
A．将FeCl3溶液滴入蒸馏水中即可
B．将FeCl3溶液滴入热水中，生成棕黄色液体即可
C．将FeCl3溶液滴入沸水中，并继续煮沸至生成红褐色沉淀即可
D．将FeCl3溶液滴入沸水中，并继续煮沸至生成红褐色液体即可
17．现代建筑的门窗架常用电解加工成的古铜色硬铝制造。取硬铝样品进行如下实验(每一步试剂均过量)，由此可以推知硬铝的组成可能为(提示：Si＋2OH－＋H2O===SiO[image: image11.png]


＋2H2↑)(  )
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A．Al、Mg、Si、Zn B．Al、Fe、Zn、Na
C．Al、Na、Cu、Fe D．Al、Cu、Mg、Si、Mn
资*源%库 ziyuanku.com18．所谓合金，就是不同种金属(也包括一些非金属)在熔化状态下形成的一种熔合物，下表为四种金属的熔、沸点：
	
	Na
	Cu
	Al
	$来&源：ziyuanku.comFe

	熔点(℃)
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97.5
	1083
	660
	资*源%库 ziyuanku.com1535

	Ziyuanku.com资*源%库沸点(℃)
	883
	2595
	2200
	3000


根据以上数据判断其中不能形成合金的是(  )
Ziyuanku.comA．Cu和Al  B．Fe和Cu   C．Fe和Na  D．Al和Na
ziyuanku.com19．将饱和FeCl3溶液分别滴入下列液体中，能形成胶体的是
A．沸水 B．冷水 C．NaOH溶液 D．NaCl溶液
20．在给定的条件下，下列选项所示的物质间转化均能实现的是(   )
A．SiO2
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二、综合题
21．铝粉和氧化铁粉末的混合物制成的铝热剂可用于焊接钢轨。现取三份不同质量的该铝热剂分别和100mL同浓度的NaOH溶液反应，所取铝热剂的质量与产生气体的体积关系如下表（气体体积均在标准状况下测定）。
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（1）该铝热反应的化学方程式为                                      。
（2）该铝热剂中加入NaOH溶液时发生反应的化学方程式为                          。
（3）求NaOH溶液的物质的量浓度。
（4）求该铝热剂中铝的质量分数。
22．把铝铁的混合物1.1g溶于是200毫升5 mol/L的盐酸 中反应后盐酸的浓度变为4.6 mol/L溶液体积的变化忽略不计）求： （1）反应中消耗HCl 的物质的量（2）混合物中铝铁的物质的量
参考答案
BCCCA DBCCC CBCCA DDCAC

21．
（1）2Al+Fe2O3[image: image25.png]


2Fe+Al2O3；
（2）2Al+2NaOH+2H2O=2NaAlO2+3H2↑；
（3）2mol/L；
(4) 36%。
22．（1）0.08 mol
（2）铝的物质的量0.02 mol,铁的物质的量0.01 mol
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